



防疫不能松 保供不可少 蔬菜基地“春收”“春种”忙

本报讯（晚报记者 黄振/文、摄）近日，为保障无锡“菜篮子”供应稳定，不少生产基地在完善防疫措施的同时，加强种植管理，保证各品种本土鲜蔬菜量充足、价格稳定，用心守护市民“菜篮子”。

昨天一大早，春寒料峭，但是益家康蔬菜种植基地内却是一片忙碌景象。这里是国家农业标准化示范园，记者看到，数十个蔬菜大棚在基

地内整齐排开，拔菜、收菜、装框……种植户们紧张而又有序地忙碌着。“这一车早上刚采下来的新鲜生菜将送往无锡朝阳蔬菜批发市场。”上午，基地种植户罗新良正在细心地整理着蔬菜，一大车生菜新鲜嫩绿，重达500斤。而另一边他妻子则在蔬菜大棚内忙着除草、清理地块，趁着春暖花开时节，准备新一茬的蔬菜种植。

近几日每天天不亮，罗新良和妻子就起床忙活开了。夫妻二人在基地种植了9亩蔬菜，主要种植油麦菜和生菜等几种受市民欢迎的本地菜。罗新良妻子告诉记者，由于年前和年后天气寒冷，多日无晴好天气，蔬菜生长需要的光合作用不足，蔬菜生长速度相对缓慢，再加上近日疫情形势多变，因此夫妻二人加班加点在田间劳动。据了解，罗新良等种植户们供应的蔬菜市场价格为每斤2元，相较于年前价格略微上浮，但是总体行情变化并不大。

在惠山区精细蔬菜园内，面对疫情，农业生产一切正常。目前，这里蔬菜供应主要以地产叶菜为主，青菜、菠菜、豆苗、金花菜、药芹、茼蒿、生菜等日供应量50吨左右。

万寿河蔬菜产业园相关负责人介绍，他们主打绿色无公害蔬菜，员工每天加班加点保障市场需求，产品主要配送苏宁、海岸城礼阁仕、华

联等超市。据悉，蔬菜产品包装车间及运送车辆，每天定时杀菌消毒；在配送过程中，配送员出示48小时以内核酸检测结果，在牢牢把住食品安全的同时做好疫情防控工作。

益家康蔬菜种植基地相关部门负责人殷晓丹告诉记者，基地内现有近70户种植户，做好蔬菜保供的同时疫情防控工作一点也没有落下。每天他第一时间就把核酸检测、防疫针接种情况以及最新防疫信息推送到菜农群里，并向菜农承诺蔬菜保供和防疫情况随时可以联系他。殷晓丹表示，年前年后这段时间出现了多日的低温高湿天气，给菜农带来了困扰，部分菜农蔬菜大棚内有病害现象，农技专家会诊后问题将给予解决，并不影响供应大局。

从无锡朝阳农产品市场了解到，本周以来，蔬菜批发市场供应量约在2000吨/天，蔬菜均价维持在2元/斤，价格平稳。

全面督查“四类药”暂停销售 防控不到位，17家药店被查封

本报讯 17日晚，我市发布《关于进一步强化新冠肺炎疫情防控工作通告（第65号）》（以下简称“第65号通告”），要求全面暂停线上线下药店销售“退热、止咳、抗病毒、抗生素”等“四类”疫情监测药品。

通告发布后，我市市场监管部门第一时间通知各药品零售单位暂停销售“四类”药品，并于昨天对零售药店开展全面督查。

昨天上午，记者随滨湖区市场监督管理局蠡园分局执法人员来到九州大药房等药店。执法人员重点检查了“四类”药品暂停销售、入场人员防控、经营场所消杀、工作人员健康监测等疫情防控措施落实情况。

在上述被检查药店，记者看到，门店门口均设有“防疫台”，配备测温、扫码、顾客信息登记等设施，门口醒目位置贴有“暂停销售‘四类药’”的通知；药店内，工作

人员正在对照目录对在售“四类”药品采取相应措施。

药店工作人员表示，17日晚上9点多，公司接到“第65号通告”后，当晚立即在后台系统对“四类”药品进行“上锁”，暂停销售。昨天上午一上班，工作人员即对“四类”药品进行下架、入库保存。

除现场检查外，我市市场监管部门充分发挥智慧监管优势，利用无锡市药品经营远程监管系统及药品非现场监管智慧平台，加强对“四类”药品的网络预警与监测。

昨天上午10点45分，梁溪区市场监督管理局执法人员收到平台系统发送的短信提醒：辖区一家药房销售了“感冒清热颗粒”，立即赶赴现场。

经核查，该药房在“第65号通告”发布后仍违规销售“四类药”，且未落实其他疫情防控要

求。执法人员依法责令该店歇业整顿。

据介绍，零售药店是疫情监测的重要“哨点”之一，对于零售药店疫情防控等方面的监督检查，已成为我市市场监管部门的常态化工作。

从今年2月以来的检查情况来看，我市大多数药店均能按要求执行疫情防控各项措施，但也有个别药店，存在疫情防控措施落实不到位的问题——截至2月18日下午，已有17家药店因疫情防控措施落实不到位，被现场查封，并被责令歇业整顿，待整改合格并通过验收后方可恢复营业。

18日起，市场监管部门将针对“四类药”暂停销售等情况持续加强监督检查力度，对于不执行疫情防控要求的单位（场所），将依法依规从严查处。

（刘娟/文、李霖/摄）

各景区积极落实 防疫措施

本报讯 在全员防疫的背景下，无锡各景区增加了全体员工核酸检测的频率，同时把好景区入口关，严格落实测温验码、规范佩戴口罩、保持安全距离、场所清洁消毒等防控措施要求。

2月18日上午，惠山古镇景区内游客较少，工作人员和志愿者站在门口检查健康码和行程码。“2月16日上午，公司组织全体人员在泥博馆临展厅进行了咽拭子核酸检测。近阶段每周三上午都常态化开展职工分批次核酸检测工作。”惠山古镇工作人员周女士表示，目前景区加强了测温扫码及引导志愿服务力量。

据介绍，目前景区实行实名制购票，先预约后入园。外省来锡返锡市民游客需持健康码绿码和48小时内核酸检测阴性阴性证明。

鼋头渚景区内，早樱静悄悄开放，入口处有景区工作人员测量游客体温，检查预约码、健康码。景区工作人员告诉记者，景区原先每周一都会安排员工进行核酸检测，根据防疫形势变化，本周六、周日会再次进行全员核酸检测，做到应检尽检。

无锡影视基地内各项室内演出已暂停，市民游客进入景区需主动出示健康码、行程码。室外休息场所一人一座，间隔落座。餐饮场所实行一人一桌分餐模式，使用一次性餐具，同时采取微信、支付宝等非接触式收银。

据了解，目前，市文广旅游局严格落实省、市最新防控要求，采取八项措施，筑牢行业防疫“堡垒”。措施包括暂停旅行社在线旅游企业组织经营跨省团队旅游和“机票+酒店”业务；迅速摸排全市文旅行业返锡人员信息，对有中高风险地区旅居史的人员严格落实报备和管控措施；严格场所防控；管控文旅活动等。

（张颖）

